



गाय व गरीब की सेवा में हमेशा अग्रणी रहे
मगराज पाटोदिया : दयाशंकर जंगिड़

नवलगढ़ (सीमा सन्देश सं)। स्व. मगराज पाटोदिया का जन्म सात फरवरी 1922 को नवलगढ़ में एक साधारण वैश्य परिवार कन्हैयालाल पाटोदिया व सिनगारी देवी के घर हुआ।



छोटे पुत्र सुभाष पाटोदिया सूरत के उद्योगपति व प्रसिद्ध समाजसेवी हैं। आपके पुत्रियां व पोते - पोती भरा पूरा परिवार है। वरिष्ठ चिकित्सक डॉ दयाशंकर जंगिड़ ने बताया कि स्व. मगराज पाटोदिया एक निरंतर स्वतन्त्रता सेनानी, समर्पित समाजसेवी, निर्भय समाज सुधारक एवं जुझारू व्यवसायी थे।

यहाँ प्रजामण्डल व आर्यसमाज की स्थापना की। जिनके द्वारा विभिन्न आन्दोलनों में सबका सहयोग लेकर नेतृत्व प्रदान किया। नवलगढ़ की उस समय तीहरी गुलामी (जागीरदार, राज व अंग्रेज) से पीड़ित था। 15 अगस्त 1947 को देश आजाद हुआ।

भी हरिजन बच्चों की पाठशालायें लगाते थे। वे कुशल संगठनकर्ता थे। जिले की सारी राजनीति के वे केन्द्र बिन्दु रहे। कई सालों तक नवलगढ़ में सहकारी भण्डार का संचालन किया। सहकारी आन्दोलन से जुड़े रहे।

सन् 1960 के बाद में वे बम्बई में अपना स्वयं का व्यवसाय शुरू कर दिया। इसमें वे सफल हुए। आप राधेश्याम मुरारका, महावीर मुरारका व कमल मुरारका के भी अभिन्न साथी रहे। उन्होंने जिस तरह लगन, निष्ठा व ईमानदारी से जनसेवा की जो अलख जगाई वह सराहनीय है। आप बहुत ही मितव्ययी थे।

समाज सुधारक के रूप में उन्होंने हरिजन मोहल्लो में जाकर पाठशाला लगाई। स्कूल में पानी की टंकी का निर्माण भी करवाया। उनके साथी स्व. सत्यनारायण जीवराजपाटील व स्वतन्त्रता सेनानी सांवलराम भारतीय

नागरिक संघ मुम्बई की स्थापना 1997 में की। उसकी स्थानीय शाखा - नवलगढ़ में शुरू करने का श्रेय इन्हें ही है। जिसके माध्यम से गरीब असाहाय बच्चों की फ्रीस एवं दवायें वितरण हर वर्ष लाखों रूपय में की जाती है। उन्होंने लायन्स क्लब के माध्यम से 22 वृद्ध, विधवा, विकलांग व असाहाय गरीबों को पेंशन के रूप में वितरण शुरू किया जो अभी भी अलायन्स क्लब के माध्यम से चालू है।

भरे निवेदन पर आपके सुपुत्र विजय कुमार व सुभाष पाटोदिया ने आपके द्वारा शुरू किये गये सारे कार्यक्रम उसी प्रकार से 23 सालों से अनवरत चालू हैं। वे महिला शिक्षा के पक्षधर थे। 15 जुलाई को महिला शिक्षा के लिए लाखों रूपय की छात्रावृत्ति बाँटी जाती है। नवलगढ़ में शिक्षण संस्थाओं का सम्मान व मेधावी विद्यार्थियों का सम्मान, पुस्तक व कॉपी वितरण, आर्थिक पेंशन वितरण, रक्तदान शिविर,

स्वास्थ्य शिविर, विकलांगों को सहयोग आदि कार्य करते हैं। एक विशाल आँखों का शिविर भी लायन्स क्लब के माध्यम से लगाया गया। आप गोपीनाथजी के मंदिर व मुक्तिधाम में लगातार हर मह आर्थिक सहयोग देते आ रहे हैं।

दूर के माध्यम से आपके परिवार द्वारा सूरत में अस्पतालों, शिक्षा मंदिरों, सामाजिक संस्थाओं के आप ट्रस्टी हैं। प्रतिवर्ष लाखों रूपयों का सहयोग देते आ रहे हैं। सूरत में आपकी काफी ख्याति बनी हुई है। मुम्बई में भी नगर सेवा समिति में लाखों रूपयों का विद्यार्थियों के लिए आर्थिक सहयोग कई वर्षों से कर रहे हैं। मुम्बई में अन्य संस्थाओं को भी आप प्रतिवर्ष आर्थिक सहयोग देते आ रहे हैं।

कोरोना काल में भी आपने लाखों रूपय का अनाज वितरण किया है। आपका पूरा परिवार नवलगढ़ आकर जन्मभूमि के लिए हर समय जख्मतमदों की सेवा में अग्रणी रहता है। स्वयं रक्तदान भी करते हैं। स्व.मगराज की स्मृति में श्रद्धांजलि देने के लिए विशाल कार्यक्रमों में उनकी राजनीतिक सहयोगी सुमित्रा सिंह, स्व. रामेश्वरजी चैधरी जो 103 वर्ष के होकर सिधारे (केन्द्रीय मंत्री, राज्य मंत्री, समाजसेवी, शिक्षाविद् एवं डॉ. राजकुमार शर्मा) उपस्थित होते रहे हैं। इस वर्ष आपके जन्म शताब्दी समारोह पर बहुत से कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं।

राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन

- चार वर्षों से अलग रह रहे पति-पत्नी का करवाया राजीनामा
कुल 1138 मामलों का हुआ निस्तारण
05 करोड़ 07 लाख 96 हजार 700 रूपयों की राशि के अवॉर्ड पारित



सं. 01 सुप्रथ लाल मीणा की अध्यक्षता में सदस्य राजकुमार बसीटा व द्वितीय बैच एसीएम सरिता यादव की अध्यक्षता में सदस्य रणजीत कुमार मीणा की अध्यक्षता में गठित कोर्ट गैर दोनो बैचों में अधिवक्तियों ने पक्षकारों से समझौदा करते हुये चिन्हित 2294 मामलों में जेवीवीएनएल व बैंकों के राजीनामे करवाते हुये 169 मामले निपटये गये। साथ ही पक्षकारों द्वारा राशि भी मौके पर जमा करवाई गई। जेवीवीएनएल ने विधुत कनेक्शन विच्छेद के 41 उभोपभोक्ता विवादों का निपटारा कर 19.06 लाख रूपयों की राशि जमा की। साथ ही दो प्रकरणों का भी राजीनामे से निस्तारण किया गया।

इस दौरान एडव. दीपक मिश्रा, जेईएन सिटी सफिन भाटी, राजस्व अधिकारी कल्याण सहाय व सुशील जांगिड़, विवेक सैनी समेत अन्य मौजूद रहे।

राजकीय उपस्वास्थ्य केन्द्र में किया पौधरोपण

नवलगढ़ (सीमा सन्देश सं)। गांव कारी की वीनादास की ढाणी के राजकीय उपस्वास्थ्य केन्द्र में स्व.पोकर राम सैनी व गौरा देवी की याद में हरयालो राजस्थान अभियान के तहत पौधरोपण किया गया।



डिगाल में पौधारोपण अभियान के तहत मोक्षधाम में 51 पौधें लगाये

मुकुंदगढ़ (सीमा सन्देश सं)। डिगाल गांव में भैरव धाम सेवा समिति और नरेन्द्र सेवा जागृति संस्थान के संयुक्त तत्वावधान में सेवानिवृत्त मिलिट्री इंजीनियर जगदीश प्रसाद के नेतृत्व में मानसून कि बारिश के साथ एक व्यक्ति एक पेड़ अभियान के तहत पौधारोपण अभियान की शुरुआत की गयी।



सेवा समिति संयोजक नर्सिंग ऑफिसर राजेश मीणा डिगाल में बताया कि मोक्षधाम और सार्वजनिक जगहों पर युवाओं की टीम द्वारा पौधें लगाये गये और साथ ही ज्योदा से ज्योदा संख्या में पेड़ पौधें लगाने के लिये प्रेरित किया और साथ साथ पौधें वितरण का कार्यक्रम भी रखा गया। पौधारोपण अभियान के तहत छायादार और फलदार पेड़ लगाए गए और उनकी नियमित देखभाल और सार सम्भाल कि जिम्मेदारी दी गयी। इस मौके पर प्रकाश मीणा, महेंद्र सिंह, सुभाष पुजारी, बनवारी लाल जांगिड़, राकेश मीणा, गोरू, सुभाष चन्द्र, धर्मवीर उपस्थित रहे।

एम डी ग्रुप ऑफ एजुकेशन के बच्चों ने किया पौधरोपण



चिड़वा (सीमा सन्देश सं)। झुंझुनू रोड़ स्थित एम. डी. लिटिल फ्लॉवर स्कूल में ह्यएक पौधा देश के नाम एक पौधा में के नामहक अभियान के तहत सदा दादा मंदिर ओजटू परिसर में पौधारोपण किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ संस्था निदेशक श्री सुनील कुमार डांगी एवं श्रीमती समित डांगी ने पेड़ लगाकर किया। संस्था निदेशक सुनील कुमार डांगी ने छात्र-छात्राओं को बताया कि पार्यावरण को स्वच्छ रखने के लिए पौधारोपण करना जरुरी है। पेड़ प्रकृति की अनुपम देन है। हमें केवल पौधे रोपित करने तक नहीं रहना चाहिए। बल्कि पौधों को युक्त बनने तक उनकी सुरक्षा की जिम्मेदारी भी लेनी चाहिए। प्रधानाचार्य अकिंत शर्मा ने छात्र-छात्राओं से आह्वान किया कि सभी अपने घर आँगन में एक-एक पौधा अवश्य लगाएँ। पौधारोपण कार्यक्रम में सभी छात्र-छात्राओं के द्वारा 101 छायादार पौधें लगाये गये। इस दौरान कोर्डिनेटर उदित योगी, दीपाती शर्मा व अध्यापक सुनील श्योराण, निधि शर्मा, मनीषा योगी, मनीष शर्मा, पायल गोयल, ज्योति, संदीप, अमन, रजनीकांत, रोमिल, सोमन, अंजना, आरती, सीमा, पुष्पा, अमिताभ, निर्मला, अनिता जांगिड़, मंजू, चेतना, कोमल, बनिता लाटा, उज्ज्वल आदि स्टाफ सदस्य ने सहयोग किया।

स्वतंत्रता सेनानी, उद्योगपति मगराज पाटोदिया के जन्म शताब्दी समारोह के तहत आज से होंगे कई कार्यक्रम

नवलगढ़ (सीमा सन्देश सं)। स्वतंत्रता सेनानी, समाजसेवी, उद्योगपति स्व. मगराज पाटोदिया के जन्म शताब्दी समारोह के तहत नवलगढ़ में कई कार्यक्रम होंगे। इस मौके पर 14 जुलाई को जांगिड़ अस्पताल में निःशुल्क दमा व पुरानी खासी जुकाम आदि का शिविर सुबह 10 बजे से शाम पांच बजे तक लगाया जाएगा। जिसमें प्रसिद्ध श्वास रोग विशेषज्ञ डॉ विपिन मल्ला द्वारा टीचर व उपचार किया जाएगा। एक्स रे, ब्लड सुगर व स्प्योरोमीट्री जांच निःशुल्क की जाएगी। गरीब लोगों को निःशुल्क दवाई भी दी जाएगी। 15 जुलाई को शाम चार बजे वर्मा हवेली में श्रद्धांजलि, छत्रवृत्ति, 10 वीं व 12 वीं टॉपर्स का सम्मान, अध्यापकों व अभिभावकों सहित उक्तुष्ट सेवा का सम्मान समारोह होगा। शाम छह बजे से भजन संध्या का आयोजन किया जाएगा। कार्यक्रम की अध्यक्षता पूर्व विधानसभा अध्यक्ष सुमित्रासिंह करेगी। मुख्य अतिथि झुंझुनू सांसद वृजेन्द्र ओला होंगे। विशिष्ट अतिथि पूर्व विधायक डॉ राजकुमार शर्मा होंगे। इसके अलावा आशा का झरना व गौशाला में भी कार्यक्रम होंगे। कार्यक्रम में शहर के आमंत्रित लोग तथा पाटोदिया परिवार के सदस्य भाग लेंगे। कार्यक्रम श्रीमती सिनगारी देवी कन्हैयालाल पाटोदिया चैरिटेबल ट्रस्ट के सौजन्य से अलायंस क्लब द्वारा आयोजित होंगे। पाटोदिया परिवार के विजय कुमार, सुभाष पाटोदिया तथा अलायंस क्लब के पूर्व अंतर्राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ दयाशंकर जांगिड़ ने सभी आर्गनुक मेहमानों से सभ्य पर भाग लेने की अपील की है। ताकि कार्यक्रम सुचारू रूप से सम्पन्न हो सके।

बीटीटीआई के 93 पॉलिटेक्निक इंजीनियर्स को मिला रोजगार

पिलानी (सीमा सन्देश सं)। बिरला तकनीकी प्रशिक्षण संस्थान पिलानी के 93 स्टूडेंट्स को केएस प्लेसमेंट में रोजगार मिला है। प्रचार्य मनोज कुमार गौड़ ने बताया कि उत्पादन के क्षेत्र में बढ़ती तलब के कारण कंपनियों में तकनीकी रूप से सक्षम युवाओं की मांग बढ़ रही है। अधिकारी प्रशांत अग्रवाल व उन्होने बताया कि कृष्णा मारुति लिमिटेड, मानेसर (हरियाणा) के एजीएम एचआर सुरेंद्र शर्मा व उनके सहयोगी हरिश कौशिक ने संस्थान के स्टूडेंट्स का साक्षात्कार के आधार पर 93 स्टूडेंट्स का चयन किया है। प्लेसमेंट सेल अधिकारी प्रशांत अग्रवाल व नितेश कोठारी ने बताया कि कंपनी ने इलेक्ट्रिकल, इलेक्ट्रॉनिक्स, कंप्यूटर साइंस व मैकेनिकल इंजीनियरिंग के स्टूडेंट्स को कंपनी के मानेसर प्लांट में ज्वाइन करने का ऑफर दिया है। संस्थान निदेशक डॉ. एसएम प्रसन्न कुमार व जीएम कर्मिथियल केके पारीक ने चर्चनित स्टूडेंट्स को बधाई देते हुए उन्हें शुभकामनाएं दीं। इस मौके पर उपप्रचार्य निरंजन शर्मा, शेरसिंह, प्लेसमेंट सेल अधिकारी प्रशांत अग्रवाल व नितेश कोठारी, मुकेश कौशिक सहित स्टाफ सदस्य व स्टूडेंट्स मौजूद थे।



मांग सरकार को चुनावी माहौल में जीत की जुगत लगाने के अलावा कुछ नहीं सुझता

लग जाएं चाहे कितने ही साल नहर की मुहिम जारी रखेंग

चिड़वा (सीमा सन्देश सं)। सिंधाना सड़क मार्ग बस स्टैंड लालचोक पर नहर की मांग किसानों का धरना किसान सभा के बैनर तले किसान धर्मपाल सिंह की अध्यक्षता में आज 194वें दिन भी जारी रहा। धरने पर आज किसानों ने कहा है कि अभी आज से चौथे दिन हमारे यमुना नहर मुहिम आन्दोलन को शांतिपूर्ण 200 दिन पूरा हो जाएगा। अतः हम उस दिन सरकार के लिए श्रद्धिद व्रत करेंगे और गायत्री मंत्र का जाप भी करेंगे। जिससे सरकार को शांतिपूर्ण षेठे किसानों की बात की तरफ ध्यानकृष्ट हो। वरन सरकार को चुनावी माहौल में जीत की जुगत लगाने के अलावा कुछ नहीं सुझता है। शेखावाटी क्षेत्र 300300 किलोमीटर क्षेत्र में फैला हुआ है और इसने बड़े शुष्क इलाके में पानी की और भी भारी समस्या को तो कोई और उपर आसमान से आंखें बंद करके। सरकार को कोई ड्यूटी नहीं है हम तो सिर्फ बोट लेले, मंत्री बनकर ऐश करो।



इतनी बड़ी सरकार की हठधर्मिता व लापरवाही इस शेखावाटी को तो ले ही डुबोगे परन्तु खैर सरकार की भी नहीं है। और क्या में नहीं है तो छुपते छुपते क्यों फिरते हैं जनता जनार्दन के साथ आन्दोलन पर उतरना होगा। यह एकमात्र समाधान है। धरने पर आज पचास किलोमीटर दूर से पहुंचे युवा किसानों प्रमोद कुमार सिलसला व दिनेश कुमार बडवर ने कहा कि हमारे गांवों में पानी बिलकुल सूख चुका है। और ऐसे में हमारे पुस्तैनी रोजगार कृषि का ह्रास हुआ है जिसकी भरपाई अन्य कोई उपाय नहर नहीं है जो करे। यदि काम नहीं करने की जिद्द है। काम या तो करना नहीं चाहते या इनके वश में नहीं है। और क्या में नहीं है तो छुपते छुपते क्यों फिरते हैं जनता जनार्दन के साथ आन्दोलन पर उतरना होगा। यह एकमात्र समाधान है। धरने पर आज पचास किलोमीटर दूर से पहुंचे युवा किसानों प्रमोद कुमार सिलसला व दिनेश कुमार बडवर ने कहा कि हमारे गांवों में पानी बिलकुल सूख चुका है। और ऐसे में हमारे पुस्तैनी रोजगार कृषि का ह्रास हुआ है जिसकी भरपाई अन्य कोई उपाय नहर नहीं है जो करे। यदि

काम नहीं करने की जिद्द है। काम या तो करना नहीं चाहते या इनके वश में नहीं है। और क्या में नहीं है तो छुपते छुपते क्यों फिरते हैं जनता जनार्दन के साथ आन्दोलन पर उतरना होगा। यह एकमात्र समाधान है। धरने पर आज पचास किलोमीटर दूर से पहुंचे युवा किसानों प्रमोद कुमार सिलसला व दिनेश कुमार बडवर ने कहा कि हमारे गांवों में पानी बिलकुल सूख चुका है। और ऐसे में हमारे पुस्तैनी रोजगार कृषि का ह्रास हुआ है जिसकी भरपाई अन्य कोई उपाय नहर नहीं है जो करे। यदि

Table with 10 columns: Project Name, Location, Area, Price, Status, etc. Includes projects like HOU/UDA/0522/992115, HOU/UDA/0714/0147, etc.



'पेपर बैग दिवस' पर कार्यक्रम आयोजित

पिलानी (सीमा सन्देश सं)। बीके बिरला इंस्टीट्यूट ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के द्वारा 'पेपर बैग दिवस' पर लेफ्टिनेंट अनिल कुमार व पीआई तेजपाल सैनी के मार्गदर्शन में कार्यशाला का आयोजन हुआ। इस अवसर पर एनसीसी केडेट्स ने पेपर बैग बनाकर 'प्लास्टिक बैग का उपयोग नहीं करें' का संदेश दिया। लेफ्टिनेंट अनिल कुमार ने बताया कि कार्यशाला का उद्देश्य प्लास्टिक प्रदूषण के खिलाफ लड़ाई में जागरूकता बढ़ाने और कागज के थैलों के उपयोग को प्रोत्साहित करना है।

नवलगढ़ के सुमित सैनी ने सीए में हासिल की सफलता

नवलगढ़ (सीमा सन्देश सं)। कस्बे के गणेशपुरा निवासी सुभाष सैनी के पुत्र सुमित सैनी ने सीए इंटरमिडिएट में सफलता हासिल कर अपने परिवार व समाज का नाम रोशन किया है। सिकाई के राजभोग के लिए प्रसिद्ध भगवानजी हलवाई के पीत्र सुमित सैनी की सफलता पर परिवार में हर्ष का माहौल रहा। लोगों व रिश्तेदारों ने सुमित के पिता सुभाष सैनी तथा मम्मी सुमित्रा को बधाई दी। सुमित के ताऊ पिताश्री लाल सैनी, ताई पुष्पा देवी, बनवारी लाल, मानवाधिकार कमेटी जिलाध्यक्ष नरेश सैनी, ताई सुनीता देवी, भाई बाबूलाल, कपिल, अनिल कुमार, अशोक कुमार, आलोक, संजू, राहुल, बहन रजनी, मधु, रेणु, खुशबू, संध्या समेत अन्य परिवारजनों ने सुमित के उज्ज्वल भविष्य की कामना की।



एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत विद्यार्थियों को बांटे पौधे

मुकुंदगढ़ (सीमा सन्देश सं)। कस्बे के लादराम रामदेव बेसवाल राजकीय इंग्लिश मीडियम स्कूल में एक पेड़ मां के नाम अभियान (पार्यावरण अमृत महोत्सव)के तहत कार्यक्रम हुआ। संस्था प्रधान महेंद्र कुमार कुमावत ने बताया कि कार्यक्रम की अध्यक्षता पार्षद नरोत्तम कुमावत ने की। इस दौरान विद्यार्थियों को पौधे वितरित कर उनकी सार सभाल का संकल्प दिलाया गया। अतिथियों ने पर्यावरण संरक्षण में पेड़-पौधों के महत्व पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम में विद्यालय स्टाफकर्म व विद्यार्थी मौजूद रहे।

स्व. राजेश सैनी की प्रथम पुण्यतिथि पर रक्तदान किया

पिलानी (सीमा सन्देश सं)। स्व. राजेश सैनी की प्रथम पुण्यतिथि पर रक्तदान शिविर खटोड़ रानी सती मंदिर परिसर में किया गया। शिविर का शुभारंभ राजेश सैनी के चित्र पर पुष्प अर्पित कर किया गया। शिविर में स्वयंसेवा राजेश सैनी के पिताश्री सुरेंद्रराम जी सैनी, महेश सैनी, इंद्र सैनी एवं उनके परिवार जनों ने धूप अर्पित किये। रक्तदान शिविर में सर्व समाज के लोगों एवं महिलाओं ने बड़ चढ़कर रक्तदान किया। शिविर में 143 रक्तदाताओं ने रक्तदान किया। रक्तदाताओं को प्रशस्ति प्रत भेंट कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में ईश्वरलाल बज्जलाल निशांत पापटना, महेश सैनी योगेश सैनी विजेन्द्र, मुकेश मयंक रमाकांत सैनी आदि सर्व समाज के गणमान्य लोग उपस्थित थे।

Table with 10 columns: Project Name, Location, Area, Price, Status, etc. Includes projects like HOU/UDA/0522/992115, HOU/UDA/0714/0147, etc.